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Συμβούλιο: συμφωνία για τις αλιευτικές δυνατότητες για το
2022
Οι υπουργοί κατέληξαν σε συμφωνία σχετικά με τα αλιευτικά δικαιώματα στον Ατλαντικό, τη Βόρεια Θάλασσα, τη Μεσόγειο
και τον Εύξεινο Πόντο για το 2022. Η συμφωνία, η οποία ολοκληρώθηκε σήμερα στη σύνοδο του Συμβουλίου Γεωργίας και
Αλιείας, καθορίζει τα όρια αλιευμάτων για περισσότερα από 200 εμπορικά ιχθυαποθέματα.

Δεδομένου ότι οι διαβουλεύσεις με το Ηνωμένο Βασίλειο σχετικά με τα κοινά ιχθυαποθέματα βρίσκονται σε εξέλιξη, θα
εφαρμοστούν προσωρινά όρια αλιευμάτων στα σχετικά είδη για τους πρώτους τρεις μήνες του 2022, εν αναμονή τελικής
συμφωνίας. Τα όρια αυτά έχουν καθοριστεί στο 25 % των ορίων του προηγούμενου έτους για τα περισσότερα είδη, λαμβανομένων
υπόψη των ιδιαιτεροτήτων της εποχικής αλιείας.

Ατλαντικός και Βόρεια Θάλασσα
Πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες αλλαγές στα συνολικά επιτρεπόμενα αλιεύματα (TAC) που διαχειρίζεται αυτόνομα η ΕΕ:

το TAC για τη γλώσσα μειώθηκε κατά 36 % στις θαλάσσιες περιοχές του βόρειου και κεντρικού Βισκαϊκού Κόλπου και
ανανεώθηκε στα δυτικά της Ιρλανδίας και στο Porcupine Bank
τα TAC για τον μπακαλιάρο της Αλάσκας στον Βισκαϊκό Κόλπο και στα πορτογαλικά ύδατα ανανεώθηκαν επίσης
το TAC για τον μπακαλιάρο της Αυστραλίας μειώθηκε κατά 8 %
η απαγόρευση της στοχευμένης αλιείας γάδου διατηρήθηκε, με το TAC για τα παρεμπίπτοντα αλιεύματα γάδου στο
Kattegat να μειώνεται κατά 21 % (ειδικές διατάξεις ισχύουν για τα σκάφη που συμμετέχουν σε δοκιμές ηλεκτρονικής
παρακολούθησης εξ αποστάσεως)
το TAC για την καραβίδα στη λειτουργική μονάδα 31 αυξήθηκε κατά 2000 %

Άλλα βασικά χαρακτηριστικά της πρότασης είναι τα εξής:

ανανέωση των μέτρων για το ευρωπαϊκό χέλι, με απαγόρευση τριών μηνών· επιτρέπεται η διεξαγωγή διαβουλεύσεων με
τα κράτη μέλη και τα ενδιαφερόμενα μέρη σχετικά με τον καλύτερο τρόπο διαχείρισης αυτού του αποθέματος ως απάντηση
σε ανησυχητικές επιστημονικές γνωμοδοτήσεις
μέτρα που αποσκοπούν στην προστασία του μειούμενου αποθέματος γάδου στην Κελτική Θάλασσα· επιτρέπεται,
παράλληλα, στα σκάφη της ΕΕ να συνεχίσουν να αλιεύουν είδη των οποίων ο αριθμός αυξάνεται, όπως το νταούκι
Ατλαντικού

Μεσόγειος και Εύξεινος Πόντος
Το Συμβούλιο συμφώνησε να μειώσει την αλιευτική προσπάθεια για τα βενθοπελαγικά αποθέματα στη δυτική Μεσόγειο
κατά 6 %, σύμφωνα με τη νομική υποχρέωση της ΕΕ να επιτύχει τη μέγιστη βιώσιμη απόδοση για το είδος αυτό έως το 2025. Η
μείωση θα ισχύει για τις μηχανότρατες· για τα παραγαδιάρικα, η μέγιστη αλιευτική προσπάθεια θα βασίζεται στον αριθμό των
ημερών αλιείας μεταξύ 1ης Ιανουαρίου 2015 και 31ης Δεκεμβρίου 2017. Οι υπουργοί συμφώνησαν επίσης να θεσπίσουν
ανώτατα όρια αλιευμάτων για τα αποθέματα κόκκινης γαρίδας, γαλάζιας γαρίδας και κόκκινης γιγαντογαρίδας.

Στον Εύξεινο Πόντο, το Συμβούλιο μετέφερε την ποσόστωση της ΕΕ για το καλκάνι που θεσπίστηκε στο πλαίσιο του
αναθεωρημένου πολυετούς σχεδίου διαχείρισης και διατήρησε τα όρια αλιευμάτων για την παπαλίνα που καθορίστηκαν το
προηγούμενο έτος.

Η σημερινή συμφωνία είναι αποτέλεσμα σκληρής εργασίας και καλής θέλησης από όλες τις πλευρές. Θα μας
επιτρέψει να διατηρήσουμε τα ιχθυαποθέματα σε βιώσιμα επίπεδα, προστατεύοντας παράλληλα τους
βιοτικούς πόρους των ευρωπαϊκών αλιευτικών στόλων.

Jože Podgoršek, Υπουργός Γεωργίας της Σλοβενίας
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Ιστορικό
Τον Δεκέμβριο κάθε έτους, το Συμβούλιο Γεωργίας και Αλιείας συνέρχεται για να καθορίσει τα όρια αλιευμάτων του επόμενου
έτους — γνωστά και ως συνολικά επιτρεπόμενα αλιεύματα (TAC) — για τα περισσότερα εμπορικά ιχθυαποθέματα, μαζί με τις
εθνικές ποσοστώσεις για κάθε είδος. Τα σχετικά αποθέματα είναι εκείνα που διαχειρίζεται η ΕΕ μόνη της, από κοινού με γειτονικές
χώρες εκτός ΕΕ ή μέσω συμφωνιών που συνάπτονται βάσει περιφερειακών οργανώσεων διαχείρισης της αλιείας (ΠΟΔΑ). Έως το
2020, οι αλιευτικές δυνατότητες στη Μεσόγειο και τον Εύξεινο Πόντο εξετάζονταν στο πλαίσιο της συνολικής συμφωνίας για
τα ενωσιακά και τα μη ενωσιακά ύδατα· από το 2020 αποτελούν αντικείμενο χωριστού κανονισμού.

Η απόφαση του Συμβουλίου βασίζεται σε πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία λαμβάνει υπόψη τις βέλτιστες διαθέσιμες
επιστημονικές γνωμοδοτήσεις, τους στόχους της κοινής αλιευτικής πολιτικής (ΚΑλΠ) και τη μέγιστη βιώσιμη απόδοση (ΜΒΑ)
που έχει καθοριστεί για κάθε είδος.

Επόμενα βήματα
Οι κανονισμοί θα οριστικοποιηθούν από τους γλωσσομαθείς νομικούς του Συμβουλίου και, στη συνέχεια, θα εκδοθούν επίσημα με
γραπτή διαδικασία σε προσεχή σύνοδο του Συμβουλίου και θα δημοσιευθούν στην Επίσημη Εφημερίδα. Οι διατάξεις θα ισχύσουν
αναδρομικά από την 1η Ιανουαρίου 2022.
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